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За розкладом занять.  

Кафедра фармацевтичної хімії та технології ліків 

Одеса, вул. Олексія Вадатурського, 37. 

Фармацевтичний факультет 

Викладач(-і) Голубчик Христина Олегівна 

Нікітін ОлексійВолодимирович 

Контактна 

інформація 

Довідки за телефонами: 

Нікітін Олексій, завуч кафедри 067-485-11-06 

Кливняк Ірина, старший лаборант 0487779828 

Електронна адреса: pharmchemistry@onmedu.edu.ua 

Очні консультації: з 14:00 год. до 17:00 год. щочетверга, з 9.00 до 14.00 

год. кожну суботу. 

Онлайн консультації: з 16:00 год. до 18:00 год. щочетверга, з 9.00 до 

14.00 год. кожну суботу. Посилання на онлайн-консультацію надається 

кожній групі під час занять окремо.  

КОМУНІКАЦІЯ 

Комунікація зі здобувачами буде здійснюватися аудиторно (очно). 

Під час дистанційного навчання комунікація здійснюється через платформу Microsoft 

Teams, а також через листування електронною поштою, месенджери Viber (через створені у 

Viber групи для кожної групи, окремо через старосту групи).  

 

АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Предмет вивчення дисципліни – загальнотеоретичні положення фармацевтичної хімії з 

описом загальних теоретичних шляхів ідентифікації органічних сполук рослинного 

походження.  

Мета дисципліни: сформувати у здобувачів вищої освіти фундаментальні знання про 

хімічні властивості, біологічну роль, метаболізм та токсичність хімічних елементів і їхніх 

сполук, необхідні для розуміння біохімічних, фармакологічних і патофізіологічних процесів 

в організмі людини, а також для подальшого засвоєння клінічних дисциплін і застосування 

знань у практичній діяльності фармацевта. 

Завдання навчальної дисципліни: набуття навичок користування хімічною та 

довідковою літературою, поглиблення теоретичних основ хімії елементів, а саме вивчення їх 

фізичних, фізико-хімічних та хімічних властивостей,  у той обсяг, який необхідний для 

подальшого вивчення та розуміння основних хімічних процесів, що відбуваються на 

молекулярному рівні, сформувати цілісну систему про хімічні елементи та їх роль в 

фармації, біології та медицині; 
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Очікувані результати: 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач повинен:  

Знати:  

 фізико-хімічні властивості макро-, мікро- та ультрамікроелементів, що мають біологічне 

значення.; 

 шляхи потрапляння хімічних елементів та їх сполук до організму; 

 хімічні властивості хімічних елементів та їх сполук; 

 вплив хімічних елементів та їх сполук на життєдіяльність організму; 

 застосування неорганічних хімічних сполук в медичній та фармацевтичній практиці. 

Вміти:  

 визначати хімічний склад сполук, властивості елементів та хімічних речовин, що беруть 

участь у життєвих процесах; 

 порівнювати фізико-хімічні властивості елементів і пояснювати їхню біологічну роль; 

 аналізувати склад простих неорганічних сполук на основі формул; 

 наводити приклади використання окремих елементів або їхніх сполук у медицині, 

фармації та побуті. 

 використовувати результати самостійного пошуку, аналізу та синтезу інформації з різних 

джерел для рішення типових завдань професійної діяльності; 

 здійснювати професійну діяльність використовуючи довідкову наукову літературу, 

інформаційні технології, «Інформаційні бази даних», системи навігації, Internet-ресурси, 

програмні засоби та інші інформаційно-комунікаційні технології. 

Оволодіти навичками:  

 користуватися періодичною системою хімічних елементів для передбачення 

властивостей елементів; 

 визначати валентність, ступінь окиснення та тип хімічного зв’язку в неорганічних 

сполуках. 

 на основі вищезазначених даних передбачати вплив на організм хімічних елементів та їх 

сполук. 

 

ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

     Форми і методи навчання: 

     Дисципліна буде викладатися у формі практичних занять; організації самостійної 

роботи здобувача. 

         Методи навчання: 

  Практичні заняття: словесні методи: бесіда, пояснення, дискусія, обговорення 

проблемних ситуацій; наочні методи: ілюстрація (у тому числі мультимедійні презентації); 

практичні методи: виконання тестових завдань, вирішення ситуаційних завдань. 

  Самостійна робота: робота з рекомендованою основною та додатковою 

літературою, з електронними інформаційними ресурсами, підготовка до практичних занять; 

самостійне виконання індивідуального завдання, підготовка доповіді та презентації для 

захисту індивідуального завдання. 

 

Зміст навчальної дисципліни 

Тема 1. Елементи I-III груп (головні підгрупи) періодичної системи елементів. Їх хімічні 

властивості. Біологічна роль. Лікарські речовини, похідні елементів II-III груп.     

Тема 2. Елементи IV-VII груп (головні підгрупи) періодичної системи елементів. Їх хімічні 

властивості. Біологічна роль. Лікарські речовини, похідні елементів IV-VII груп.     
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Тема 3. d-елементи. Радіоактивні елементи. Їх хімічні властивості. Біологічна роль. 

 

Перелік рекомендованої літератури: 

  Основна: 

1. Загальна та неорганічна хімія : підруч. для студентів вищ. навч. закл. / Є.Я. Левітін, 

А.М. Бризицька, Р.Г. Клюєва ; за заг. ред. Є.Я. Левітіна. — 3-тє вид. — Харків : НФаУ 

: Золоті сторінки, 2017. — 512 с. 

2. Хімія: загальна, органічна та неорганічна хімія / Басов В.П., Родіонов В.М. 

Навчальний посібник. — К.: Каравела, 2018. — 320 с. 

3. Загальна та неорганічна хімія. Лабораторний практикум: навч.-метод. посіб. для студ. 

фармац. вузів і фармац. фак. мед. вузів III–IV рівня акредитації / Є.Я. Левітін, І.О. 

Ведерникова, О.В. Антоненко та ін.; за загальною ред. Є.Я. Левітіна. – Харків, 2020.– 

132 с.  

 Додаткова: 

1. Загальна та неорганічна хімія: У 2-х ч./О.М.Степаненко, Л.Г.Рейтер, В.М.Ледовских, 

С.В.Іванов. – К.: Пед. Преса, 2002.– Ч. І.– 520 с.;– Ч.ІІ.–   

2. General and inorganic chemistry / Levitin Ye.Ya. Vedernikova I.A. – Kharkiv: Publishing 

House of NUPh: Golden Pages, 2009. – 360 p. 

3. Неорганічна хімія. Лабораторний практикум / Є.Я. Левітін, О.В. Антоненко, А.М. 

Бризицька та ін. – Х.: НФаУ: Золоті сторінки, 2012. – 148 с. 

4. Скопенко В.В., Григор’єва В.В. Найважливіші класи неорганічних сполук. – К.: 

Либідь, 1996. – 152 с. 

5. Державна Фармакопея України / Державне підприємство «Науковий-експертний 

фармакопейний центр». – 1-е вид. – Харків: РІРЕГ, 2001.– 556 с. 

6. Фармацевтична хімія : підруч. для студентів вищих фармац. навч. закл. і фармац. ф-тів 

виш. мед. навч. закл. III—IV рівнів акредитації / за заг. ред. П. О. Безуглого. - 3-тє 

вид., випр., доопрац. - Вінниця : Нова Книга, 2017. - 456 с. 

7. Загальна хімія / В. В. Григор’єва, В. М. Самійленко, А. М. Сич, О. А. Голуб  – К. : Вища 

шк., 2009. – 471 с. 

 

Електронні інформаційні ресурси: 

1. Щотижневик Аптека: https://www.apteka.ua/ 

2. Фармацевтична енциклопедія / голова ред. ради В. П. Черних. К.: Моріон, 2016. URL: 

www.pharmencyclopedia.com.ua  

 

 

ОЦІНЮВАННЯ 

 

Форми і методи поточного контролю: усний (опитування), тестування, оцінювання 

виконання практичних вправ, оцінювання комунікативних навичок, розв’язання ситуаційних 

клінічних завдань, оцінювання активності на занятті та самостійної роботи здобувачів.  

 

Критерії поточного оцінювання на практичному занятті 

 

Оцінка Критерії оцінювання 

https://www.apteka.ua/
http://www.pharmencyclopedia.com.ua/
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Відмінно «5» Здобувач вільно володіє матеріалом, приймає активну участь в 

обговоренні та вирішенні ситуаційної задачі, впевнено 

демонструє практичні навички під час виконання та інтерпретації 

практичної роботи з теми заняття,  висловлює свою думку з теми 

заняття.  

Добре «4» Здобувач добре володіє матеріалом, приймає участь в обговоренні 

та вирішенні ситуаційної задачі, демонструє практичні навички 

під час виконання практичної роботи з деякими помилками,  

висловлює свою думку з теми заняття.  

Задовільно «3» Здобувач недостатньо володіє матеріалом, невпевнено приймає 

участь в обговоренні та вирішенні ситуаційної задачі, з 

суттєвими помилками виконує практичну роботу.  

Незадовільно «2»  Здобувач не володіє матеріалом, не приймає участь в обговоренні 

та вирішенні ситуаційної задачі, не демонструє практичні 

навички під час виконання практичної роботи з теми заняття.  

 

Форми і методи підсумкового контролю: залік. 

Залік, виставляється здобувачу, який виконав усі завдання робочої програми 

навчальної дисципліни, приймав активну участь у практичних заняттях, виконав 

індивідуальне завдання та має середню поточну оцінку не менше ніж 3,0 і не має академічної 

заборгованості. 

 

САМОСТІЙНА РОБОТА ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Самостійна робота з рекомендованою основною та додатковою літературою, з 

електронними інформаційними ресурсами, підготовка до практичних занять;  

Самостійне виконання індивідуального завдання, підготовка доповіді та презентації 

для захисту індивідуального завдання. 

 

ПОЛІТИКА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Політика щодо дедлайнів та перескладання: 

 Пропуски занять з неповажних причин відпрацьовуються за розкладом черговому 

викладачу. 

 Пропуски з поважних причин відпрацьовуються за індивідуальним графіком з дозволу 

деканату.  
 Перескладання незадовільної оцінки  проводиться  в дні консультацій і відпрацювань; 

при дистанційному навчанні – в терміни, визначені й узгоджені з викладачем.  

Політика щодо академічної доброчесності:  

Обов'язковим є дотримання академічної доброчесності здобувачами, а саме: 

 самостійне виконання всіх видів робіт, завдань, форм контролю, передбачених робочою 

програмою даної навчальної дисципліни; 

 посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, 

відомостей;  

 дотримання норм законодавства про авторське право i суміжні права; 

 надання достовірної інформації про результати власної навчальної (наукової) діяльності, 

використані методики досліджень і джерела інформації. 

Неприйнятними у навчальній діяльності для учасників освітнього процесу є: 
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 використання родинних або службових зв’язків для отримання позитивної або вищої 

оцінки під час здійснення будь-якої форми контролю результатів навчання або переваг у 

науковій роботі; 

 використання під час контрольних заходів заборонених допоміжних матеріалів або 

технічних засобів (шпаргалок, конспектів, мікро-навушників, телефонів, смартфонів, 

планшетів тощо); 

 проходження процедур контролю результатів навчання підставними особами. 

За порушення академічної доброчесності здобувачі освіти можуть бути притягнені до 

такої академічної відповідальності:  

 зниження результатів оцінювання контрольної роботи, оцінки на занятті, заліку тощо; 

 повторне проходження оцінювання (контрольної роботи, заліку тощо);  

 призначення додаткових контрольних заходів (додаткові індивідуальні завдання, 

контрольні роботи, тести тощо); 

 проведення додаткової перевірки інших робіт авторства порушника. 

Політика щодо відвідування та запізнень: 

Відвідування всіх видів авдиторних занять (лекцій, практичних занять) є 

обов’язковим. 

Форма одягу: медичний халат, який повністю закриває верхній одяг, або лікарська 

піжама, шапочка, маска, змінне взуття. 

Обладнання: зошит, ручка, методичні вказівки, альбом. 

Стан здоров’я: здобувачі хворі на гострі інфекційні захворювання, у тому числі на 

респіраторні хвороби, до заняття не допускаються. 

Здобувач, який спізнився на заняття, може бути на ньому присутній, але якщо в 

журналі викладач поставив «нб», він повинен його відпрацювати у загальному порядку. 

Використання мобільних пристроїв:  

Мобільні пристрої можуть бути застосовані здобувачами з дозволу викладача, якщо 

вони потрібні для виконання завдання. 

Поведінка в аудиторії:  

Поведінка здобувачів та викладачів в аудиторіях має бути робочою та спокійною, 

суворо відповідати правилам, встановленим Положенням про академічну доброчесність та 

етику академічних взаємин в Одеському національному медичному університеті, у 

відповідності до Кодексу академічної етики та взаємин університетської спільноти 

Одеського національного медичного університету, Положенням про запобігання та 

виявлення академічного плагіату у науково-дослідній та освітній роботі здобувачів вищої 

освіти, науковців та викладачів Одеського національного медичного університету. 
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